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Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
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Negyedévre . - korona f>0 All.
_ Egyes példány ára 20 fillér.

Az adó emelések küszöbén.

Szeretnénk megkérdezni Magyar- 
ország lakóitól egyenkint, vájjon meg­
vannak-e elégedve adójukkal r'

A kormányelnökön és minister- 
társain kívül bizony senkit sem talál­
nánk széles ez országban, akitől igen­
lő választ kapnánk. Tehát szegény 
magyarom, hasztalan minden, azért 
az adót mégis csak emelni fogják.

Talán a képviselő urak ni eg vá­
lasztásukkor egészen mást Ígértek V 
Furcsa, misem gyengébb a röppenő 
szónál s azért az adót mégis emelni 
fogják. Az adóemelés azonban koránt, 
se higyjük, nem a módossal)!) osztályt 
sújtja. De ez nem is lehet. A mi adó­
viszonyaink most is olyanok hogy a 
pénzszerzésnek ezen módját a leg­
szélső határokig tolták. Akinek csak

Felelős szerkesztő:
Bárvárth Gyula.

öt korona áz eddigi adója, bízvást cl- 
hi he tjük nem fizethet többet, nagyon 
hiányát érzi ezen csekély összegnek 
is. De azért az adót mégis emelni fog­
ják.

A képviselő urak már régebben | 
megszavazták az uj fegyvernem sza­
porítását. Ez kiadás nélkül nem me-; 
bet, a pénzbeszerzés logkönyebb faj-1 
tája az adó, tehát emelni fogják.

Az országháziul legközelebb a hon­
védelmi minister az ujonezok létszá­
mának felemelését, fogja kérni, csak

I 1 I w....... lÁirán Cvijl.'C’ÓrfA H 5I íius/üzvi llJDlIb/d Íl IC V VII • uuuoo^v.
j ebben nagyon is igaza van. Lelkiisme- 
I rete bizonyára nagyon nyugtalanítana, 
ha a sok fényes fegyver ember nélkül 
heverne s nem lenne, aki kedvére 
pulíogatná velük a már úgyis romlott 
levegőt, húszezer emberrel több ujoncz 
kell, tehát az adót emelni fogják.

A tisztviselők fizetésének emelése

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 20 íil.

válóban nélkülözhetetlen. Az adóeme­
lésnek talán ez a legigazságossabb és leg­
reálisabb alapja. A tiszviselök fizetésé­
nek emelése tehát hovatovább befeje­
zett ténynyé válik a hogy létezhessék va­
laki, aki ezt az adók emelése nélkül 
keresztül vihetönek tartja alig hiszük. 
Tehát az adót emelni kell és emelni 
is fogják.

Panaszkodtunk, hogy nincs állan­
dó magyar udvartartás, tehát lesz ez 
is, mi sem könnyebb ennél. Tartunk 
állandóan, fényes magyar udvarmeste-
imi'ni fik'gn^ ipslni‘(*)kkr(‘l ípnv11Ve 1 és
pompával mint ahogy ezt a legelső 
magyar ember állasa, szent István ko­
ronája viselője s utódjának tisztessége 
megköveteli. Meglesz, de a civilistát 
fel kell emelni. Tehát .az adót ismét 
emelni fogják.

Korántse vádoljuk ezért a vezető 
embereket. A társadalom a hibás, az

Demira.
(Folytatás)

A Délsomogy eredeti tárczája.

Irta: iító.
Joint lassan-lassan fölépült. Mig beteg 

volt, Demira virrasztóit mellette. Jól tudta 
a leány, hogy a mit atyja egyszer kimond, 
az meg is történik ; a mit egyszer töltesz 
magában, azt ki is viszi, ha egyáltalán kivi­
hető. Félve, remegve gondolt mindig atyjara 
amaz emlékezetes est óta ; aggódva gondolt 
Jolin és saját sorsára atyja ama kijelentése 
óta, hogy a hosznállást ö maga végzi cl. 
Hiába, ő szereti Johnt; ö nem tudna nélkü­
le élni ; ö örvend, hogy egy helyen van vele. 
De ha reá gondolt arra, hogy ez az ifjú

mellette mást is szeretett, hogy ezt előtte 
eltagadta: akkor eltemette égő szerelmét, 
gyengéd érzelmeit s úgy állott ezek sírja 
felett, mint egy boszuállú daemon, irgalmat 
nem ismerő pusztító angyal, mint egy rette­
netes Fúria.

Szivében az érzelmek, lelkében a gon­
dolatok örökösen hullámzottak ; most a sze­
relem szolid, bájoló, virányos mezején, — 
majd a boszu kopár, sivár, visszataszít® 
szikla ormain jártak gondolatai, kalandozta« 
érzelmei. Tudta, hogy neki boszut kell álla­
nia ; érezte, hogy meg kell atyját előznie 
John irgalmatlan ineglákoltatásában, de szi­
ve folyton azt beszélte, hogy ö szereti Johnt; 
ö ne büntesse, csak szeresse. F kettőt össze­
egyeztetni : az volt előtte a kérdésck-kéi de- 

I se.
Egy napom künn volt Jelűi és Demira

a Keruna szőlőhegyén. Az ifjú beszélt sze­
relmesen a leánynak, de ez komoran, aggó­
dó. tépelödö lélekkel hallgatta, gondolatai 

1 messze-messze jártak.
— Azt ígértem atyádnak Dem iráni, 

hogy — mint fogoly — nala maradok, a 
meddig akarja ; szökést nem kísérelek meg 
soha. Meg is tartom Ígéretemet, atyád sze­
retni fog ismét s csak egy szavadba kerül, 
enyém leszel. Szólj Baásánnak, ö is akarja 
gyermeke boldogságát. Magad mondottad, 
hogy szeretsz, miért hallgatsz tehát ?

— Nem volt férfias azt Ígérned, hogy 
itt maradsz.

— Nem volt férfias! Atyád kívánta és 
! én meglővén, de csak azért hogy enyém le- 
i hess. Én, ki egy országnak valók királya, 
leszek rabszolgája egy másiknak éretted; 
én, ki egy seregnek valók vezére, leszek
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egész, az összes társadalom, a vén
Europa. A nagy békét vásároljuk ezzel 
a horribilis összeggel. Európa békejel 
amely béke terhesebb egy kisebb sza­
bású, kudarczczal végződő háborúnál.

A civilista felemeléséért nem igen 
fognak sajogni a keblek, csak egy kis 
hazafias máz ne hibázzék. A kiegyezés 
után önkényt ajánlottunk a sokkal 
gazdagabb társországokkal egyenlő osz- 

szeget.
Emelni fogják tehát az adukat. 

Vállatok a szomorú és súlyos terhektől 
meggörnyedtek s kimerne ily körülmé­
nyek közölt a nemzet napszámosainak, 
a tanítók fizetésének javítására gondol­
ni ? Pedig ők a legérdemesebbek len­
nének rá.

A nagy Bismark Franeziaországon 
aratott nagy győzelmet nem a dicsó 
hadvezéreknek sem a fényes és drága 
katonáknak, hanem a szegény és sze­
rény tanítóknak tulajdonította.

De nemcsak a tanítók, hanem 
van még a társadalomnak, más kaszt-I 
ja, osztálya is. kik úgy eszük, mint, 
kezük munkája által oly nagy és mesz- 
sze kiható dolgot végeznek hazánk 
kulturális fejlődésében, hogy méltán 
pí méltóbban senki sem érdemelne

Népgyülés az önnálló vám­

területért.

meg az anyagi jobblétet mint ők. De 
ugvlátszik, bogy ezek hiúba varnak.

Ezek csak fizetni fognak, mint 
ahogy fizetünk mindnyájan, addig a mig 
bírjuk.

A szigetvári iparlestiilet, mint lapunk 
mull számában megírtuk, partkiilömbsóg 
„Ciliül lüvta meg a polgárokat az önnálló 
vámterület érdekében vasárnap délelőtt 10 
órakor tartandó népgyiilésrc.

A népgviilésre kerületünk orsz. gyűlési 
képviselőjével Ohíj Lajossal a függetlenségi 
párt megbízásából a pártnak kel tagja Kacs- 
borién Béza és Ef/rt/ Béla orsz. gyűlési kép­
viselők is meg érkeztek.

A népgyülés a Zrínyi téren a szobor 
dón folyt le. Schmidt Nándor az iparteslu- 
lel elnöke röviden az ülést megnyila es lel­
kérte a jelenlévőket, hogy a gyűlés vezeté­
sere elnököt válaszának. Mire a gyűlés elnö­
kéül egyhangúlag Tóth István ügyvéd, taka­
rékpénztári igazgatót választottak meg. Ez­
után küldöttség ment a képviselőkért. Tóth 
Isi vön elnök röviden üdvözölte a megjeleni 
képviselőket.

Mire Óta;/ Lajos feleli az üdvözletei 
megköszönve, s bemutatta képviselő társait 
A gyűlés megnyitása után Olay lelkertc 
Kacskovics képviselőt, hogy kezdje meg be­
szédet.

Kacskorics az emelvényre lépve rövid 
j de velős tartalmú sikerült beszédet mondott 
az önnálló vámterületről, s szóló végül az 
zal fejezi beszédét, hogy Zrínyi utódai a 
szigetváriak, kik mindig ez ünnállóság hívei 
voltak ezután is azok maradnak (Éljenzés).

l"tárni 7V//iy/ képviselő körülbelül a kó- I vetkezőket mondta : Szeretett polgártársak! 
Sürgönyt kaptam a párttól, hogy itt az ön­
álló vámterület érdekében tartandó uépgyü- 
lésen megjelenjek.

Örömmel jöttem a szomszédos bárá­
nyából önökhöz, hogy felemeljük tiltakoZ'

szavunkat és, hogy állást foglaljunk az ön 
álló vámterület mellett.

A nemzet híve az önnálló vámterület­
ünk és a közgazdasági függetlenségnek.

Szóló úgymond, hogy ők nem mint 
függetlenségi képviselők jöttek ide. hanem 
mint igaz magyar hazafiak. Ezek a dolgok 
a mikről ma itt szó van, nem párt kérdések 
mutatja az is, hogy a polgárok párt külömb- 
ség nélkül ily szép számban megjelentek. 
Továbbá bízik a nemzetben, abban a ma­
gyar nemzetben, mely megmutatta, hogy a 
hazaszeretett képezi az ország fönnállásának 
erősségét, hiszi, hogy ezen kérdésében is a 
haza szeretet érvényre fog jutni s e szent 
ügyel nem hagyják csérben. Kéri a népgyii- 
lósl hallgassák meg Ólai/ képviselőt ki 
bővebben fogja kifejteni beszédében az ón­
álló vámterület szükségességét. Végül ezzel 
fejezi be az itt kivonatolt szép es tartalmas 
beszédet, hogy ki állt síik vele a polgárok, 
hogy : „Éljen a független Magyarország !

(Hosszantartó éljenzés). Az általános 
tetszést aratott beszéd után.

Olm/ képviselő tartott gyakori éljenzés 
ás helycsléssekkcl megszakított tüzes es tar­
talmas bosszú beszédet.

hogy lapunk tere nem cn-Saj miijük,
gödi, miként képviselőnk szop és magvas be­
szédül szóról szóra nem közölhetjük, hanem 
kénytelenek vagyunk annak egyes főbb pa- 
szusait idézni.

Beszéde elején megköszöni a nyilvá­
nosság előtt is képviselő társai szives meg­
jelenései. Azután hévvel es lelkesedéssel be­
szel hazánk függetlenségéről, s bőven lejte- 
geli. hogy a törvények értelmében igenis jo­
gunk van az önnálló vámterülethez.

Közgazdászat!, valamint pénzügyi szem­
pontból is szükség van reá. mert Bő" »-a, a 
lakóságnak föl dini velőssel foglalkozik.

utolsó házi fegyverese régi társamnak 
csakhogy téged láthassalak. Te azt mondád, 
szerelsz, én szívesen tévém ez Ígéretei. Szólj 
tehát van-e valami akadalya annak bog\ 
egymáséi legyünk V

— Van. van akadály.
Mi lehet az V Tán nem szerelsz V

- - Nem az : én — jól tudod sze- j 
retlek. de . . ,

— Talán nem adna nekem ? Egy sza­
vadba kerül csupán. Minden kérésedet tel-1 

jesiti.
— Ez egyet sohasem fogja teljesíteni.
_ Miért? Szólj Itemira. miért nem?

Talán azért, mert nem vagyok király? Rajta 
áll. hogy az legyek ismét.

-- De ö azt nem teszi meg.
— Éretted azt is megteszi.
— Én nem szólok neki, hiábavaló len­

ne az!
— Nem szólsz, mert nem szerelsz. 

Bár fogoly vagyok, de fejedelmi fogoly : mi­
ért igéről tehát szerelmet, ha most égj szól 
sajnálsz tőlem ? !

— Jetin, ne bántalmazz. Nem tehetek 
semmit; okát ne kívánd.

— Kívánom, vagy többé nem hallgatok

szavadra!
Bocsás meg .lelni, nem szólhatok. Bej 

jöjj. menjünk bárhova szökjünk el ionét, j 
Atyámmal egy helyen nem lehetünk.

Demira ! En megfogadtam, hogy el 
nem szököm soha ! Miért kívánod ezt f Ne : 
is beszéljünk erről.

|)e igen beszéljünk. Jöjj tiéd le­
szek akkor egészen, átadom magam neked, 
véghetelleniil lóglak szeretni.

Jeliuban föltárnád! az aggodalom, hát­
ba a kém szerepét játsza Itemira?

Ne beszélj úgy! Az adott szót 
megszegni : kárhozat!

De hátha az adott szó megszegése 
épen az örök kárhozattol ment meg f 

Hogy értsem ezt?
— Nekérdezd. Ma éjjel jöjj ki sátrad­

ból. én várok refid. el kell innét mennünk. 
De jön atyám, megyek. \ áriak ma ejjel. 
veged van. ha meg nem leszed. Béke veled.

.leim a leány ellávoztával tűnődve, 
aggódva állt helyén, mintha lábai a földbe 
gyökerezlek volna. Szivet marezangolla a 
kétség : szereli-e öt ez a leány, vagy l'sak 
be akarja fonni ? Ha hallotta volna a leány 
magán-beszédét, mikor elhagyta ? De mint­

ha hallotta volna is Itemira eme szavait : 
inkább én álljak buszút rajta, mint apám ! 
mintha hallotta volna, Így harsogott.

Ígéretem meg nem szegem soha. 
Kelre sátán, leire kísértés : egy király nem 
leimt szószegö, egy király megtartja fogadá­
sát. ha életébe is kerül az.

_Mi miatt háborodtál annyira lel
Julin ? széli Iá meg az épen odaérkező Baá- 
sán Tán nem vagy megelégedve sorsoddal ? 

j úgy bánok veled, mint gyermekemmel, mi 
panaszod van ? Szólj, ha lehet, segítek. 
Majd gúnyosan hozzátéve : Talán leányom 
sértett meg? Megmondottam neki es min­
denkinek, hogy előzékenyen bánjanak veled.

Nem bántott senki, király. Leányod­
ra panaszom különösen nőm lehet. Mikor 
gyötöri a láz s örüli látomásuk kínoztak, 
leányod volt. ki letörölte homlokom,. \eu ja 
két. ki angyali arczával elűzte előlem a 
komor képeket. Ha fájt a seb. aiit \iti/.lo 
karod adott a liarez mezején, leányod '"ti­
ki a sajgó sebre gyógyírt adott. Ha sui.o 
inat mostohának gondoltam kishitüen s 
mint a kaidba zárt madár, szabad legre 
vágytam, ö volt, ki sorsommal elégedetté 

I telt: ö volt. ki ide láuezolt e helyre, hogy
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És miután hazánk földmivclő ullani, itt 
minden a természet szeszélyeiéi higg. Múl 
a szárazság, n gyakori esőzések áradások a 
késői nlő fagyok, mind a legnagyobb sze­
rencsétlenséget hozhatják reánk. A mely sze­
rencsétlenség érzékenyen sújt mindnyájun­
kat Mig ez egy iparos országban nem okoz­
hat ily nagy kárt mert a lakoság csekélyebb 
részét érinti.

Kánaán és Mesopotámia a két tejjel 
mézzel folyó hely is melyhez gyakran ha­
sonlították hazánkat egyszer csak megszűnt 
bő termő lenni. Isten óvjon bennünket, hogy 
nálunk is ugv legyen, de hátha ill is úgy 
lesz ? Jóllehet mi talán nem érjük meg de 
talán unokáink dédunokáink. Mi lesz akkor? 
Ha iparunk nem lesz? A nép egyre szapo­
rodik. miként fog megélni akkor csupán 
abból a silány termésből. Hova jutunk ha­
nem iparkodunk iparos allamá. lenni és nem 
sietünk megteremteni az üunálló vámterüle­
tet, mely hazánk anyagi előrehaladottságá­
nak nagy hévmérője lenne. A földművelők­
nek is legnagyobb érdeke, hogy iparos ál­
lam legyünk.

Statisztikailag bizonyitá, hogy mivel 
nincs önálló vámterületünk 800 millió ka­
runk van.

Nagyon nagyon hiányzanak a gyáraki 
szesz és sörgyár stb.-l'éle gyárak, az ipar i 
pang a nép nem adhatja itt el termékeit, 
pedig a szállítási díjjal és vámmal 20 -o 
o/0-ot takaríthatnánk meg. s azzal dragaban 
adhatnánk cl gabonánkat.

Ausztriából 329 millió értékű iparezikk 
jön be hozzánk, mi azonban csak ->9 millió 
értékű gabonát adunk cl. Hol van ill az 
arány ? Ezek után még sok olyan érvekéi 
sorol fel, melyekkel az önnálló vámterület 
s%tiksógssőgót ('lónkon bi/oin iljn.

Beszédét azzal végzi, hogy : Hízik a 
magyarok Istenében, hogy nem hagyja lünk­

re menni o nemzetet, mely jobb sorsra érde­
mes ! Csak aztán a haza polgárai is tegyék 
meg kötelességüket.

Az éljenzések csilapullával Gyenis Fe­
renc/, iparos mondott az ipartcstülcl megbí­
zásából élénk beszédet.

Ezután Tóth elnök felolvasta a határo­
zati javaslatot, melyet a gyűlés egyhangúlag 
elfogadott,

Mosl Eyry képviselő lépett ismét az 
emelvényre és mondott egy szellemes lelke­
sült beszédet a néphez.

Végül Schmidt Nándor ipartestületi el­
nök köszönetét mondott a polgároknak meg­
jelenésükért, s a gyűlést berokcsztvén fcl- 
oszlata.

A közönség az önnálló vámterület él­
tetésével oszlott szét.

1 R E K.
— Személyi hir. Mint dráva fokról 

jelentik Bittó István nagybirtokos, főrendi­
házi tag f. hó 28 án Budapestre utazik 
hogv részt vegyen a főrendiház ülésén. Az 
ősz államférfin mint tudjuk jelenleg jó 
egészségnek örvend és meg 82 éves kora 
daczára is élénken foglalkozik a politikával.

— Személyi hírek. Olay Lajos kerüle- 
I tünk orsz. gyülcH képviselője, a vasárnap 
i tartott népgyülésre Eacslvrks Géza és Eyn 
\ |téla orsz. gyűl. képviselőkkel varosunkba 
i érkezett. A képviselők a hétfőn reggeli vo­
nattal utaztak cl tőlünk.

Alapszabály megerősítés. „A Barcsi 
társaskör“ alapszabályait am. kir. heliigy- 
minisloriiim, folyó évi 50.778. szám alatt, a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Népkönyvtár Szigetváréit. A Dunán­
túli közművelődési egyesület igazgató vá­
lasztmányának legutóbb tartott gyűlésén elha­
tározták, hogy a Múzeumok és könyvtárak or­
szágos tanácsának adományából Szigetvárott 
még ez évben egy 1000 koronás népkönyv­
tárat létesítenek, s át adják e község lako­
sainak ingyenes használatul. Örömmel vész- 
szűk tudomásul, (szerk).

— Király Pál, ősz nyelv tudósunk, 
Ifiről múlt számunkban emlékeztünk meg a 
Karacsay-codex és bunrovásosiras híressé 
vált vitája alkalmából, ki a budai- iskolai 
tanitó-képezdében már 21 éve tanároskodott,
10 napi kínos szenvedés után, mint annak 
igazgatója, meghalt.

— A vizbefult f. hó 19-én Török Jó­
zsef Flóra pusztai cseléd kis fia. Mire azon­
ban észre veti ók, akkorra már csak élettelen 
holttestét húzták ki a tóból.

— A szocziálista gyűlés. A múlt va­
sárnapra hirdetett szocziálista gyűlés, a fő­
szolgabíró rendeleté folytán azért nem en­
gedélyeztetett azon napra, mert már az ön­
álló vámterület érdekében tartandó népgyü- 
lóst egy nappal előbb az ipartestület ugyan­
azon ide és helyre bejelentette. így tehát a 
szocziálisták ma d. u. fél 3 órakor fogják a 
nép gyű lést a vásártéren, kedvezőtlen idő 
esetén a „Fortuna vendéglőben megtartani. 
A hatóság részéről Gaál György szolgabiró 
lesz jelen.

— A petróleum kartel. Ez is olyan
szövetség, amely a fogyasztó közönség ki­
zsákmányolására irányul. Az érdekelt gyárak 
most nagyban tanácskoznak az egyezmény 
létrehozásán. De eddig eredménytelenül. A 
jövő héten folytatják a most félbeszakadt 
tárgyalásokat, ' ezúttal eredményre való 

I kilátással. Tehát ismét drágább lesz a
! petróleum !

soha többé fel se ébredjen bennem a sza­
badulás utáni vágy. Boldog vagyok udvarod­
ban félelmetes királyom, jóságodat ezután se
vond meg szerény szolgádtól.

_ Örvendek, hogy jól érzed magad
nálam. Ez volt s ez lesz fötörokvésem. Kér­
lek, Ígéretedre mindig emlékezz, mert lm 
egyszer nyomorultan szökni akarna!, királyi 
szód szeged meg, szószegésednek jutalma 
pedig — gondolhatod — mi leszen ?

Ne emlegesd e/.t. Megígértem, meg­
tartom. Nem szolga - lelkű az izraeli nép 
királya ennek mindig áll szavának. Juda 
vitézségét elismerem én, de Izraelét ismerd 
te is el. Egy vitéz nép nem lehet becstelen, 
egy vitéz nép jellemben is szilárd. ígértem, j 
megtartom, légy nyugodt királyom. !

Nyugodt leszek Jehu. Kár volt 
olyan tűzbe jönnöd vitéz népedért. En nem 
dicsekedtem népemmel, de hun, a vég mii 
tatta meg, hogy mégis derék e nép. Ih'iB 
Izrael népe bátor, nem kétlem ezt; de fur­
csa nékem, bármiül csavarom is, hogy c 
bátor nép faképnél hagyott, a mint lovadról 
lebukál.

Király ! No gúnyolódj!
— Gúnyt látsz szavamban, ám láss, a 

mit tetszik. Égy látszik, elevenedre tapintók,

mert, mint a sértett vad ugrottál fel. Tán 
még sem oly vitéz az a nép s nem te ma- 
>-ad~. mint állítani szereted, mert akkor csak
mosolyogni tudnál szavaimon.

I- Elég legyen 1 Foglyod vagyok bar,
de van két karom s azzal leüthetlek. Eh!
Do mit is akarok ? Öreg emberrel harezra 
nem mehetek, hacsak leányának két .szeme 
nincs mellette, mert c fegyvernemet kezeli 
legbiztosabban.

Baásán örült bensőleg. Csak azt akar­
ta elérni szúró szavaival, hogy Jehut felin­
gerelj e s mikor legégetőbb gyűlölete iránta, 
akkor hajtsa végre tervét rajta. Hadd átkoz 
za haldokolva is az ifjú, hadd átkozza halo- 
poniban is legyőzött, meggyalázott királytár­
sa. Mielőtt még eltávozott volna tőle c sza­
vakat monda, gunyorosan :

Evezd jól magad Jelűi. Gondolkoz
zál néped vitézségéről sokat.

,lelni határtalan gyűlölettel fordított 
hátat Az indulatok dúllak keblében. Szelet­
té volna leütni hatalmas ökleivel a gúnyoló­
dd, Mikor Baásán eltűnt szemei elöl, gyors
léptekkel indult sátora felé.

Nem gondolt ö semmi egyébre, nem 
emlékezett ö semmire, csak egy gunyoros 
arezot látott maga előtt, ki kajánul moso-

lyo rajta, ki visszaél helyzetével.
— Egy gazzal éljek egy országban V

E gaznak fogadtam én, e gaznak Ígértem 
meg. hogy nála maradok ?

E gondolatok hullámzottak agyában. 
Felevő helyére vetette le magát, de álom 
nem szállt szemére. Éjjel, mikor már min­
den nyugvóra tért, csak az ö lelke hábor­
gott, úgy rémlik neki. mintha zajt hallana 
sátora előtt. Figyelni kezd. Egy suttogó 
hang nevét említi. Felugrik, kimegy sátora 
elé s egy beburkolt női alakot lát maga 
előtt.

Arra kértelek, hogy készülj eljövetelem­
re. Itt a paripa. Jer, menjünk át az ammo- 
nitákhoz, fejedelmük rokonod, le mondád, 
hogy szívesen lát bennünket.

— Mit. akarsz Demira ? Eskümet sze­
gem meg.

— Ne törődj most az esküvel csak 
életeddel.

— Drágább ennél becsületem.
- Nézd Jehu, a porban könyörgök 

hozzád : menjünk innét. Holnapra már kivé­
geztet apám. A Jehova nevére esküszöm, 
úgy tervezték, hogy orozva fognak legyilkol­
ni álmaid közepette ma éjjel.

— Legyilkolnak ? Azt ígérte atyád,
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_ Tűz. A szomszédos Hóból község­
ben f, hó 20-án d. c. 9 órától d. u. 2 óráig; 
tartó tüzvéz pusztított. Leégett Varga István 
pajtája, Sas János és Lukács István takar­
mánya. A kár 800 korona. Biztosítva nem 
volt. A tűz vétkes gondatlanságból eredt.

— Gazdasági tisztviselők a munkásse- 
gitö pénztárban. A gazdassági munkassegitő 
pénztárban az uj törvény szerint 1200 -
róna maximális nyugdíj bizlosilhatu. Az évi 
nyugdijjért a tagnak évenként ö2 koronát 
kell fizetnie. A fizetési mód alkalmas arra, 
hogy kisebb birtokon alkalmazott tisztviselők 
továbbá uradalmi iparosok s alkalmazottak 
gib. maguknak öregségükre nyugdijat bizto­
síthassanak. Mini értesülünk a munkássegilö 
pénztárba az érdekellek osztályából többen 
maximális nyugdíjra hoira'kozlak, a betrat 
hozottak között kisgazdák vannak, akik mim- ; 
kaképlclenségiikre maguknak nyugdijat biz­
tosítanak.

—- Trachoma vizsgálat. Az elvűinken a 
traehomás szembetegségek mindig gyakrab­
ban és tömegesen fordulnak elő. miért is !. 
bő 80 és 31-én Drávátok és Szlárán vizsga-j 
latot tartanak. A hatóság részéről (faál 
György szolgaiam és dr. Kerekes Dal lalm 
esni körorvos lógják a vizsgálatot niege.j 
feni.

A sorshúzás, nálunk ez év deczem- 
ber 31-én lesz a „Korona“ szálloda nagy­
termében megtartva. A mikor is az 1882 uc 
évben született állítás kötelesek, húzzak ki 
a ezédulát, szivük szomorilújál.

Munkás és cseled pénztár N.-Hársá- 
gyon. Mint értesültünk N.-llársagyon alakult 
meg a megyében a legelső munkás segély- 
zö pénztár Kz pedig mint tudjuk Ki.non 
László oltani körjegyzőnek köszönhető, ki 
nem kiméivé fáradságot buzgolkodoít e jó­
tékony intézmény megvalósításán. Kívánjak, 
hogv-e nemes példa minél több kö­
vetőre találjon.

A vörös kereszt egylet estélye teg­
nap volt a „Korona“ szálloda összes hely ise-j 
geiben. Erről az estélyről elmondhatjuk, 
hogy már régen láttunk nálunk úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg ily jól sikerült mulat­
ságot. De nem is csoda, midőn maga az el- j 
nöknö turonyi Biedermann Ottúné szemé- ■ 
lycsen is buzgolkodoít a jótékony czélu es­
tély sikere érdekében. Ott láttuk a helybeli 
mint a vidéki inlelligimtia színe javat. Ólag 
Lajos, kerületünk képviselője is kellemes 
meglepetést szerzett nekünk meri váratlanul 
megérkezett az estelvre. A Tombola a ká­
véház és éttermi helyiségekben folyt le. A 
szerencsés nyerők örömmel vehettek a sok 
szebbnél -szebb és értékes nyereményeket. 
Tombola után fél 11 órakor a közönség 
felvonult a szépen feldiszilell tanezterembe. 
Az első négyest gróf K:éclien gi Ernő rendez­
te és 50 pár tánczolta. A késő éjjeli órák­
ban midőn csórókat Írjuk, a mulatság meg 
javában folyik. Részletesebben a mulatság] 
lefolyásáról valamit a jelenlévők névsorával 
és a felülfizelésckkel lapunk jövő számában 
fogunk olvasóinknak bővebben beszámolni. 
Annyit azonban már most is elárulunk, hogy 
a tombola tárgyak kivétel nélkül ízlésesek 
és szépek voltak és a jótékony czélra 
való tekintettel óriási mennyiségben ado- 
inányoztattak.

Szerencs? a szerencsétlenségben. A jéiirvii
1.. vendéglős nemrég eladta üzletet, heg)' San-l-ran- 
ciscoban élő gyermekeihez költözzön. Körülbelül

■ fid.000 koronával kelt útra. Ismerősei alig gondoltak 
már reá, mígnem itthon az a hir terjed el róla, hogy
1., -et Brémában, midőn az Amerika felé induló ha­
jóba akart szállni, ügyes zsebinetsz.dk teljesen kilosz- 
totlák. Dgyanezen időtájt L.-.ick egyik ifjúkori harat­
ja egy liosszu panaszos levelet kapott, melyben L. 
igazolta a hirlapközleniények valódiságai es arra 
kéri 0 barátját, hogy jönne segítségül azonnal Bré­
mába. A baráti kötelék folytán 0. azonnal odauta­
zott. S ma. 0. felesége, a kővetkező meglepő levelet 
kapta férjétől : „Képzeld esak, bogy L.-nek a nagy

hogy nem lesz semmi bántódásom I
— Jehovántik pedig azt Ígérte, hogy 

meg fog ölni.
- Ilit ö megszegi is Ígéretét, én nem 

szegem meg! Domira szint ti magún kivel 
volt. Mégis atyja bosszulja meg ! I’edig ö 
akart vele elbánni : ö, a szerelmes ; ő. a 
sértett: ő. a ki "meg most, is halálosan 
szereti. Nem tudta még, mit fog csinálni, 
de érezte, hogv ki kell szabadítania atyja 
kezei közül. A végsőhöz fogott:

Jcliu ! Még itt találnak s akkor ét 
is a halálé vagyok. Lásd, veszélyeztetek é 
retted mindent, Jer, nézd. Így lóglak szeret 
ni mindig. Elhagyom éretted ez ismerős 
helyei, csakhogy tiéd legyek, csak szerelhes 
selok. Jelűt ! Tekints az én sorsomra, az. 
élelemre. Veled boldogság néküled h 
Jer!

Az ifjú a leány szenvedélyes szavailó 
elkábilva, öntudatlanul ment utána. Ajkán 
még ott égett a forró csók, egész lelki 
még mindig itlas voll az öleléstől.

Felkaptak a lóra s épen mikor szagul 
dtini kezd a szilaj mén, hallatszik Baásán ki 
álltása :

Utánuk! Elő gyorsan lovam!

Azzal tér Leesett. ruháját megszaggatá, 
fejét behintő hamuval, szakállát tépni kezdi: 
s megtörve, megsemmisülve, Jehova nevét 
emlegette, alkokat szórt leányara. .lelmra.

pechje mellett minő nagy ;i szerencséje ! A gazem­
berek kilopták zsebéből a pénzzel tolt tárczát és ezt 
kiürítve, eldobták. A rendőrség megtalálta a tárczát 
és ebben nem talált egyebet mint egy sorsjegyet, 
nielvet L. a Törők A. és Társa bankházánál, Buda­
pest. VI., Teréz-körut -Itt a. mely tudvalevőleg hazánk­
ban a legnagyobb oszlálysorsjáték-üzlet, vásárolt. 
Közben az usztalysorsjatek búzásai voltak s te em_ 
lékszel reá. hogy elutazásom előtt Töröktől húzást 
jegyzéket kértem. A mint L. sorsjegyét mutatta, a 
nélkül, hogv bármire is gondoltam volna, megnézem 
a sorsolási jegyzéket és látom, bogy L. sorsjegyét 
nagy nyereménvnvel húztak ki. Képzelheted, meiv 
nvire örült ennek I,. barátom."

Hírek a városházáról. A képviselő 
testületnek a héten Indult legutóbbi ülésén 
a kövelkexö lobb dolgok leltek elintézve.

Felolvasódul I a vallas és közoki. mi- 
iiisternek f, évi oS3o() sz. alatt kelt leirata 
melyben a szigetvári állami polgári (in isko­
la tanulói javára lett Biedermann Olló ala­
pítványra vonatkozó rendeleté jóváhagyatott 
s az alapítvány .,Biedermann Oltó alapit- 

I ráng" ezimen kezeltetik. Egyúttal Szigetvar­
nak is ezen alapítvány lólesi léséért elismeré­
sei nyilvánítja a minister. Az alapitó levél 
eredetben megőriztelik, másolata pedig a 
helybeli polgári fin iskola gondnokságának 
lesz, megküldve.

A kalh. kántor fizetésének emeléséről 
is volt szó. ki 100 korona javítási kért. Du­
ókon Ödön képviselő ellenzi a fizetés eme­
lesi mert úgymond hogy a kántori mellek- 
kereset (slola) oly szép összegre mg, hogy 
ebből és a rendes fizetésből a kántor tisz- 
lességesen megélhet.

Utána dr. I /házi Jakab es dr. Berkes 
Mór képviselők a kérelem (fizetés emelés) 
teljesítése mellett szólaltak fel. A kérdés 
szavazás ala bocsátnlván a képviselő testű­
iéi szótöbbséggel elvetette Duehon határo­
zati javaslatul, s dr. Újházi és dr. Berkesét 
oly hozzá adassal fogadta el, hogy 1903. 
január 1-töl a kántor évi 1200 kor. fizetését 
101) koronával emeli megjegyezvén, hogy 
ezen lizetes emelés kizárólag az ő szeme­
ivel illeti s utódjának nem jár, neki pedig 
hosszú idei szolgálatúm való tekintettel ada­
tik meg. Jóváhagyás végeit a határozat So­
mogy vármegye törvényhatósághoz, terjesztik

Kgv darab idő óla az Izrael délkeleti 
részén fekvő forráshoz nem járt senki. A ki 
messziről meglátta, hirtelen elfordult s bor- 
z.adálylyal eltelve hívta a Jehova nevét. A 
monda úgy beszéli, hogv egy fogoly király 
és egy csodaszép király leány szökött ide 
s Isten tudja miért, miért nem, ti leány egy 
tőrrel kereszlülszurta csendesen alvó kedve­
se szivét s a letemet a forráshoz hurczolta, 
hogy szive vére hadd lesse meg azt az üde, 
friss vizet. Majd elmélázva a holtest felett 
felsohajlott és átszurva ensxivét is és ifjúra 
dőlt. A vér megferlezlette a vizet, meg az 
egész környékét - még csak gondolni sem 
lehel arra. hogv valaha meglisztitlassek. 
Gyilkosság, öngyilkosság, boltost és ver tit­
kos bűne e helyen, kerülje minden iguz- 
liivö!

Úgy szól a monda, hogy egy izraeli 
pásztor mindezt végignézte s ó adta Így to­
vább............

(Vége).

fel.
lfj. Beines József és 8 társa szigetvári 

lakosok panaszkérvónyl adtak be, a rendőri 
állás betöltésénél való mellőzésükért. Kér­
vényükkel azonban elutasilattak. (Lehetséges, 
|,u„y erkölcsi szempontból erre másulkalom- 
mal vissza térünk) szork.

Drávátok község megkereste a várost, 
hogy a május 20. és szeptember lÖ-éro 
kérendő orsz. vásárai ellen kifogást ne te­
gyen, s nyilatkozat megküldéséi kéri.

Duehon képviselő szólalt fel ismét ki­
fogásolja, hogy a város Drávátok kívánalmát 
teljesilse. mert szerinte az ilyen kissebb es 
jelentéktelen helyeken tartani szokott vásá­
rok csak kárára vannak az iparosoknak.

Ez is szavazás alá került, de a több­
ség. Drávátok kérését teljesíti, megszavaz­
ták.

Ezekiitán pedig több illetőségi ügyeket 
intéztek el.

Kiadja a szerkesztőség
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A pécsi nemzeti színház műsora.

Vasárnap d. u. félhelyarakkal 0>f< 
us a pokolban nagy Operette. Este rendes 
hely árak. Stern Izsák énekes életkép.

Hétfőn, mérsékelt helyárakkal Arany 
ember, Jókai Mór kitűnő színmüve.

Kedden : Hoffmann meséi nagy operetté.
Szerdán : Balassa Kálmán hegedűmű­

vész hangversenye. Ezt követi: Don Pietro 
ile Carusso szinmü Pécsett először.

Csütörtökön : Ádám és Éva nagy ope-

r6tte Pénteken: Pauszt nagy opera telje­

sen uj, fényes díszletekkel és jelmezekkel.
Szombaton délután fél helyárakkal 

Molnár és gyermeke, este pedig Fekete gyé­
mántok, Jókai Mór színmüve rendes helyárak 
kai.

Kezdete vasárnap 3 órakor, vége •> 
órakor, este mindenkor 7 és fel urakor, ve»e 
10 órakor.Helyárak: Földszinti és elsőcmelcti 
páholy 10 kor. Erkély ülés első sor 2 kor. 40 
fill. Erkélyülés a többi sor 1 kor. 20 hll. 
Zsölle 0 sor 2 kor. 40 fill. Zsöllc 0 első sor 
2 kor. Támlaszék 1 kor. 60 fill. Másodeme­
let ", Első sor 1 kor. Második és harmadik 
sor 80 fill. Negyedik és ötödik sor 60 (ill. 
Földszinti állóhely 80 fill. Gyermekjegy a 
földszintre 80 fill. Egy színiap ára. a pénz­
tárnál 20 fillér.

r natiy Választékban elegáns kivitelben 
J v^L'e\ CK készülitek

Ixozáry gde könyvnyomdájában,
Ugyanott kaphatók

Petőfi Sándor összes költeményei
képes kiadás, egész vászon kötésben ára 2 kor.
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Unheft Antal temetkezési vállalata, jSziyetváfijl
m ... 1 . , . If

íS Elvállal hulla szállítást vasúton és sajat gyaszkocsijan, minden nanyban. y 
tm. , , , ML.4Í U akta rori tart: y *

- 1 I___J_ — iul>nn->'>uiil/nt< fi O
CIlKai Sil i\ ii.-sz III liKriL uoS;j érez és fa koporsókat, sirkoszorukat es szemfedöket nagy választékban, f

Hj Különösen ajánlja éfez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.

tkv. 1902.
Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, bogy 
a Délsomogyi takarékpénztár végrehajtatónak 
Wagner Gyula és társai végrehajtást szenve­
dők elleni 1000 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szigetvári kir. járásbí­
róság területén lévő Szigetváron fekvő a 
szigetvári 246 sz. tjkvbcn y 484 hrsz. alatti 
ház és beltelekre és a hozzá tartozó -1 soi- 
szám alatti legelő illetőségre az árverést 
1497 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1902. évi tleczember 
hó 4-ik napjának ti. e. 9 órájakor a szi­
getvári kir. Járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság irodájában megtartandó nyilvános árvc 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának'10", o-át készpénzben,vagy 
az 1881.LX.t.-cz.42§-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3339. sz. a. kelt igazságügy miniszteri run 
delet 8 §-ában kijelölt ovadéképcs értekpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881 EX. t.-cz. 170 §-a értelmében a há 
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé 
sérül kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Szigetvár 1902. évi szeptember 30-án. 
A szigetvári kir. járás bíróság mint tkviluilóság.

Molnár kir. allűré szabadságon.
Balta kir. járásbirő.
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GüöniSü választék a teli idényre
Ím l.

a legújabb

ilőskalsát, gallérok 
és gyermek confectió. a legdivatosabb ször- 
megallérok (Colliers) ruhaszövetek, bárso- 

nyok és pargetokban.
Újdonságok férfi ingek, gallérok, kézelők 

alsónadrágok és nyakkendőkben.
Kitűnő jó minőségű násznak, dhiffono^ és 
asztalneműik a legiutányosabb árak és a 

legpontosabb kisz°lfl^ds mellett.

Alkalmi vétel!
Egy vég Irinyi Miklós vászon 10 korona.

Deutsch Dávid fia czégreél
SZIGET VÁROTT.
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Menetrend.
Pécs-barcsi vasút.

Személyvonatok.
8803. sz. Barcsról indul 7-* reggel

Szigetvára úrk. 81'
Szigetvárról indul 8-" »
Pécsre érkezik 04-

8814. sz1 Pécsről indul 8-* reggel
Szigetvárra érkezik U41' »
Szigetvárról indul 9"4 
Barcsra érkezik 10'1

8815. sz. Barcsról indul 1'" délután
Szigetvárra érk. •>
Szigetvárról ind. -s'- 
Pécsre érk. 4"‘

8800. sz. B.-Szl.-Lörinezrö! ind. 34" d. n.
Szigetvárra érk 411 ,.
Szigetvárról ind. 4"'
Barcsra érkezik •>"

délután
este

a-'i.

m1 £«■* *

TDQÖÖÖÖ
FRET-LEG ft iFflHHOYOBB WVEREOEWVtl.
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JEGYZÉKE »I

55,000 nyereménynek.
L#yn*gy*bb nyeremény a leßazorenoeuaebb oaetbcn !

1.000.000 korona.
A. Korona

fljd 1 600000
5 |g 1 njer l 4000460
1 a 1 . . 800000g Ä
5 Ä 2Z a> ~ • ■
Im 1 • •

2 Q)

este

8813. sz. Barcsról indul
Szigetvárra érk. i"1 
Szigetvárról ind. i11 
Pécsre érkezik 8-'

8804. sz. Pécsről indul 7‘
Szigetvárra érk. 814 
Szigetvárról ind. 81'
Barcsra érk. O10

Neumann Lipót
legnagyobb czipö raktár

SZIGETVÁRON
Biedcrmrmn Tiozsö-11. Frrriuzrrwtirk há-óhou.

Tisztelettel értesítem a 
demü közönséget miszerint a téli idény­

re a legújabb és legdivatosabb férfi női 
és gyermek czipöket mindig állandóan 
raktáron tartok. A téli szezonra 

nagy választékban vízmentes bagaria 
czipök, vadász és gyermek bőr csiz­
mákat, angol és orosz sár csípők (ca- 
losni) — bőr camaschnlt és a legújabb 

reform boxcalf férfi és női szipöket. 

Xlévték után a leggyorsabb
legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

8 • .
1 . .
8 • •
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50000 
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80000 
«5004? 
20000 
150464? 
14?4?4?4? 

5<?4?4? 
S<?4?4? 
24?4?4? 
14?4?4? 

54?4? 
84M? 
24?4? 
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yCiváíó szerencse
TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsesek lettek általunk. 
Kilencz millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsiilt vevőink.
Az ejesz világ legesélydusabb sorsjátéka a mi

m. kir. szab. os/.lalysorsjáléktmk. mely nemso- 
kára újból ktv.di’lvl vrszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PENZNYEREMENYNYEL sorsoltatik ki. lehűl az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

1I,a|) illáit összeseiiTizennégy millió 459.000 
koronát, ,'gv halalmas összeget sorsolnak ki. Az 
,.gész vállafal állami felügyelet alatt all 

\y. 1 o üszlálv eredeti sorsjegyeinek 
lervszei'ű keletjei a k11 velkezók . j{

egy nyolczad (' A frl 75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed ('4) .. 1-50 3.
egy fel (' á 3. 6.
egy egesz ( 1) .. b. ..

\ Mirsjegyeket utánvétel vagy a pénz 
beküldése ellenélHm küldjük szét. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal. de legkésőbb

f. cVi november 2-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

3354» , .________ _—-

55,000 14.459,000

ni •• 4wrIV1.i
.(

1) a n k h a z a
Budapest.

Hazánk lugnagyolib osztálysorsjáték-űzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

F ö ü z I e t: VI., Teréz-körut 46 a.
_ min ■ se JL. ^ — 2 _ «-í V» ■ ■ 1 Zl.Fiókok: I. Váczi-kórut 4.

f 2. Muzeum-korut^ll.

n ;l Erzsébet-körut 54.

levonandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
------- Kerek viszem,« ' «""• ""
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

^utánvételezni kérem
Az összeget

-d

. ,, ,4oostaStalvkjVy4yärküldöm ! A m lllttl llrltl*.
' ” (mellékelem bankjegyekben (llébeiielílieil).

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede gyursaajtóján Szigetvár


